

安惠公司庆祝中国共产党成立100周年主题党日活动

凝心聚力谋发展 携手同心绘蓝图

“食药用菌产业领军企业”安惠生物谱新篇

“听党话,跟党走;扬正气,行正道;一辈子,一件事;小蘑菇,大产业”是江苏安惠生物科技有限公司(以下简称“安惠公司”)和安惠人一直遵循的守则和坚守的发展。6月21日,安惠公司召开庆祝中国共产党成立100周年主题党日活动上,安惠公司董事长陈惠讲述了自己创业奋斗历

程中的一个个小故事,引起了台下听众的共鸣。

成立已19年的安惠公司是国家高新技术企业、农业产业化国家重点龙头企业,在中国乃至世界食药用菌领域具有显著的行业影响力和市场竞争力。翻阅她的发展历程,是一部践行初心使命的奋斗史,是一部栉风沐雨的

攻坚创业史,是一部勇于担当主动作为的创新史。

在中国共产党成立100周年之际,安惠公司在全体员工中扎实开展党史学习教育,学有所思、学有所悟、学有所得,牢记初心使命、坚定信仰信念,真正做到学党史、悟思想、办实事、开新局。



一封请柬:参展小事蕴藏大的商机

1989年,20多岁的陈惠子承父业,经营着菌种场,凭借肯吃苦、善动脑,很快成为当地有名的蘑菇种植专业户。但当时国内环境发生变化,蘑菇生意大受影响,很多菌种场举步维艰,面临着倒闭的风险。陈惠也一直思考如何求新求变求发展,让自己的菌种场能更好地生存下来。

1990年9月的一天,在上海农工商工作的叔叔陈建平帮助他拿到了一封请柬,邀请他作为参展商参加在

北京举行的全国第八届农垦产品展销会。就这样,陈惠满怀期待地带着一袋袋自己精心种植的灵芝,坐着火车上京参展。

但事与愿违,在展销会上,因为没有更好地宣传推广,一朵朵上好的灵芝就是无人问津,孤零零地躺在角落里。眼看着到了展销会的最后一天,还没找到销路,原本心急如焚的陈惠慢慢淡定下来,他坚信好产品一定能找到识货人,所以他转变思路,

既然没人来买,那就免费赠送吧。他把灵芝分成很多个小包装,附上联系方式,分给参加展会的人,然后就很洒脱地去爬长城了。

老天总会眷顾努力奋斗的人,就在陈惠坐上返程的火车时,戏剧性的一幕发生了,订购灵芝的电话络绎不绝地打来,果然是好产品会说话。从这以后,陈惠将食药用菌贸易做得风生水起,产品出口到国外,还赢得了“灵芝大王”的美誉。



一份传承:“两代大王”成就“三个模范”

说起“灵芝大王”陈惠的创业故事,不得不提到他的父亲,“银耳大王”陈廷章老先生。

20世纪50年代末,陈廷章就开始了食药用菌的栽培和研究。他先后从上海农科院食用菌研究所引进草菇、猴头菇、银耳、灵芝等食药用菌菌种,用培植银耳的手艺为乡亲服务,带动很多家庭致富,被评为“江苏省劳动模范”。在父亲的影响和鼓舞下,陈惠把安惠公司做成中国食药用菌产业的领军

企业,在中国乃至世界食药用菌行业享有盛誉,成为继陈廷章老先生之后,家庭里的第二个“江苏省劳动模范”。

在这个家庭里,还有一位江苏省劳动模范,那就是陈惠的妻子——陆汉萍。从20世纪80年代到现在,她一直默默支持陈惠的事业,和陈惠一起经历风风雨雨。他们不仅互相理解和支持,而且也很默契。夫妻同心,其利断金。在他们的带领下,安惠公司从默默无闻到

大放异彩,成为食药用菌行业很多企业争相学习的榜样。

“两代大王”成就“三个模范”。因为食药用菌这个伟大的产业,陈惠不仅有一个幸福的小家庭,更是成就了安惠这样一个大家庭。一批批、一代代热爱安惠,痴迷灵芝以及食药用菌的人们,来传承和发扬这份事业,不断谱写安惠发展的新篇章,努力完成“世界安惠,世代安惠”的企业愿景。



一个梦想:把惠民产业做成不凡事业

食药用菌是一个伟大的产业,具有不与人争粮、不与粮争地、不与地争肥、不与农争时、不与其他产业争资源的“五不争”优势,是实现农业废弃物资源化,推进循环经济发展的支撑国家食物安全的主力军。据不完全统计,在全国800多个贫困县中,大约70%以上的县首选食用菌产业帮助百姓致富。陈惠和安惠人一直有一个坚定的梦想,就是把食药用菌这个惠民产业做成不凡事业。

2021年2月25日,在全国脱贫攻坚总结表彰大会上,中国工程院

院士、吉林农业大学教授李玉荣获“全国脱贫攻坚楷模”荣誉称号,让整个食药用菌界为之振奋,倍感自豪,深受鼓舞。

李玉院士是“小木耳 大产业”的领路人,是国内“南菇北移”“北耳南扩”等食药用菌产业发展战略的首倡者,他一直关心和支持安惠公司的发展,见证了安惠的成长,扶持了企业的发展。李玉和陈惠也因此机缘成为了“忘年交”,他曾用“安惠现象”“安惠模式”“安惠道路”“安惠榜样”“安惠旗帜”“安惠精神”总结安惠的发展之路。

今天的安惠,拥有从食药用菌的菌种培养、栽培、深加工(研发、生产)和销售等环节的自主知识产权,是中国乃至世界拥有食药用菌产业链最为完整的企业之一。企业发展好了,就有能力帮助更多的百姓。目前,安惠公司除在江苏昆山、泗阳和北京等地拥有能够代表先进生产水平的工厂化栽培基地外,还在金寨,在蛟河等都有原料生产基地。既保证了产品原料的生态、绿色、环保、有机,也确保了广大菇农的利益,更维护了安惠产品广大消费者的权益。



一面旗帜:党建引领企业高质量发展

一个党员一面旗帜,一个支部一座堡垒。安惠公司始终坚持“党建抓实就是生产力,党建抓强就是竞争力,党建抓细就是凝聚力”的党建工作思路,以党建为引领,大力推进公司全面工作。2006年8月2日,中共江苏安惠生物科技有限公司总支委员会成立。2009年6月30日,经开发区党工委批准,中共江苏安惠生物科技有限公司委员会成立。

安惠党委始终坚持“以高质量的党建引领企业高质量发展”的主基调思想,紧紧围绕以“党建引领,纪委监督,支部共建”的组织模式,发挥党组织的堡垒作用,发扬党员

的旗帜精神,强本领,做示范,有作为;扎实抓党建,一心一意促发展,探索了“五抓五强五提升”党建工作法,用党建“红”,引领安惠产业“绿”、事业“彩”、基层“青”;充分发挥“100名党员,100面旗帜”的主力军作用,为安惠事业发展贡献智慧和力量。

2021年是中国共产党成立100周年,安惠公司在党史学习教育中结合企业实际和品牌特色,探索了“336模式”,即三个层面同学习:在全员开展党史学习教育,汲取奋进力量;书记开展党史小故事微课堂,践行使命担当;党员开展党史讲解

志愿服务,坚定信仰信念。三个方面向延伸:梳理企业发展史,追寻逐梦初心路;讲好老兵的故事,重温激情岁月;光荣在党五十年,致敬身边老党员。“六个一”扎实学:学好一套教材、开展一次宣誓、进行一轮讲解、深入一回探访、落实一份建议、举办一场汇报。“336模式”的全面有序推进,让党史学习教育走深、走实、走心。

今天的安惠,党组织是战斗堡垒,党员是模范标杆,用无声的行动影响、带领员工心往一处想,劲往一处使,推动安惠事业稳健前行,高质量发展。



一片爱心· 暖心善举汇聚爱的力量

“要修成一颗真诚的心,善待你身边的每一个人”,“帮助你身边的人,付出一点点爱,我们这个世界将充满阳光。”这是陈惠常挂在嘴边的一句话。他强调:“任何一个企业,任何一个公民,都应该有慈善之心。”他以强烈的社会责任感,把优秀的食药用菌健康产品奉献给社会,同时真心诚意做慈善,把拳拳爱心带给社会,脚踏实地地实践着“安泰康健,惠泽天下”的理念。

截止到目前,陈惠向社会各界捐款捐物价值人民币超过3000万元,被评为“爱心中国”——首届中华慈善人物,弘扬传统文化爱心奉献十大人物,南通慈善奖——最具爱心捐赠个人等。

在陈惠的倡导下,安惠建立了一个组织——安惠江海志愿者队伍;成立了两个公益基金:安惠爱心基金和健康公益基金;落实了三个公益项目:“春笋成长”计划、“帮困扶助”计划和“西南助学阳光沐浴”计划,为贫困学生送去助学金和学习用品,为困难人群送去关爱和温暖,为受灾地区捐赠善款和物资。

“春蕾(春笋)成长”计划——安惠爱心基金中运行最长久的爱心行动计划之一。每年“六一”、春节等重要节日,安惠江海志愿者都要看望孩子们,给他们送去助学金、学习用品以及生活用品等。安惠公司董事长陈惠、副董事长陆汉萍曾多次亲临探望,向孩子们表达关爱之情,鼓励他们勤奋刻苦,健康成长。

2014年9月20日,安惠公司启动“西南助学 阳光沐浴”计划,为贵州独山麻尾镇的学生们送去助学金、书籍以及生活用品,并为他们安装空气能热水器,解决了孩子们洗澡的困难。此后几年,安惠江海志愿者分批走进麻尾,给孩子们送去安惠人的关爱。现在,麻尾小学、董岭小学、尧棒小学等都安装了崭新的空气能热水器,能同时供数百个孩子洗澡。孩子们每天都能快快乐乐地洗个澡,美美地睡个好觉,精神焕发地投入学习。

安惠公司始终关注并尽力帮助困难人群。每年“六一”前夕,安惠江海志愿者都会到南通社会福利院看望孤残儿童,为他们送去善款和物资,和他们一起互动游戏,一起欢庆“六一”,孩子们和安惠江海志愿者成了好朋友。安惠江海志愿者敬老爱幼,在关爱儿童的同时,也把爱心送给孤寡老人。每逢中秋节、春节等佳节,他们一定会到南通敬老院看望老人们,把食用菌月饼、年货等慰问物资送到老人们手上,为他们送去节日的问候。

百年大党正青春,十九安惠好年华。十九岁的安惠,风华正茂,用奋斗致敬伟大时代,用奋斗点亮最美芳华,用奋斗书写精彩人生。十九岁的安惠,脚踏实地,追梦逐梦,不忘初心跟党走,砥砺奋进再扬帆,为实现中华民族伟大复兴的中国梦添砖加瓦,贡献安惠智慧和安惠力量。

本报记者李波

